



红烛·光

2021教师节 特刊

嘉祥县孟姑集镇教育

打基础提质增效，创优质再启征程

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 姬生辉 通讯员 石中华

嘉祥县孟姑集镇教育办公室积极践行党和国家的育人方针，牢记初心使命，夯实基础教育，打造优质校园，搭建育人载体，强化管理提升育人素质，精心培养优秀师资队伍，大力开展丰富多彩的校园活动，高标准培养爱党报国的优秀少年，在均衡教育的基础上，全面开创优质教育新征程。

精心规划创优质校园 优化管理促综合提升

优质的教育环境，是提升人才培养水平的关键。孟姑集镇教办向上争取资金，立足镇域实际，精心打造优质的育人环境，为全面开展素质教育奠定了坚实的基础。各中小学校严格按照省规范化学校标准，大力推进教育均衡发展，全方位实现教育公平，建设了高标准的微机室、多媒体教室、实验室、科学探究室、舞蹈室、图书室等，为全面提高学生核心素养提供了优质教育空间和环境。

各小学附属幼儿园，设施配套、功能齐全，是孩子幸福成长的乐园。总投资3000余万元的中心小学和卞联小学已完成室内装修，投资2000余万元的镇中学扩建项目建设完成投入使用，投资2100万元高标准建设的中心幼儿园于新学期投入使用。

在镇教研室指导下，各校扎实推进教学精细化管理，实现集体备课做好、课堂教学上好、学生作业批改好、学困生辅导好、成绩测评好。坚持执行教育教学

常规管理检查制度，督促教师有效做好教学常规并纳入年度考评。切实减轻学校和一线教师的负担，确保教师将主要精力用在教育教学和学生素质提升上。建立起与县管校聘相结合的绩效工资考核激励机制，大力提高教师的工作积极性。加强教师的聘后管理与培训，持续提高教师的职业素质。同时开展丰富多彩的教研活动，大力提升新课改实施水平。截至目前，该镇中小学和幼儿园教师多次参与省市及国家级课题研究，受到上级有关部门的好评。

精培师资强育人根蒂 校园文化铸强国少年

优秀的师资队伍，是培养学生的根本保证。镇教办和镇教研室，积极打造自主提升与集中研讨相结合、线上研修与线下实践相融合、外出培训与校本培训相促进的教师培训模式，切实加强市县名师、校骨干教师、学科带头人、创新型教师、中青年教师的培养。大力弘扬热心爱教、廉洁从教、优质施教、依法执教的优良教风，教育

全体教师争做开拓创新、追求卓越的新时代“四有好老师”。目前，该镇拥有省市县级名师10人、教学能手优质课执教者52人。优秀的师资队伍，托起了全镇教育辉煌的今天和璀璨的明天，该镇学前教育成绩多年来一直保持全县前列，中小学综合成绩在全县名列前茅。

镇教办积极发挥文化育人的作用，科学规划和开展校园文化节日，促进学生形成民族自豪感、文化自信感。每年的1—2月为传统文化节，组织学生利用多种形式了解春节、元宵节、腊八节等传统文化习俗；每年的3—4月为公益环保节，利用雷锋日、植树节、世界水日、地球日等，提升学生的为民服务意识，增强环保观念；每年的5—6月为感恩奉献节，通过劳动节、儿童节等，培养学生的感恩之心，加强家校共建和合作；每年的7—8月为爱党拥军节，契合建党节和建军节，大力开展红色教育，增强学生的爱党报国情怀；每年的9月为文明礼仪节，结合开学季和教师节，切实加强学生的文明礼仪养成教育；每年的10月为励志报国节，依托国庆节，弘扬学生的爱



朝气蓬勃的学生。

国主义精神，励志为民族复兴而读书，成为新时代筑梦人；每年的11—12月为校园读书节，大力开展国学经典教育，营造读书氛围，加强书香校园建设。

精准施策践素质教育 砥砺奋进结累累硕果

该镇坚持以“办人民满意的教育”为宗旨，精准践行素质教育，锐意深化改革，高效完成立德树人任务，结下了素质教育的累累硕果。镇中心小学荣获嘉祥县科学实验大赛一等奖、济宁市小学科学实验大赛一等奖、济宁市科学实验教具制作二等奖，并在嘉祥县科学实验大赛中取得金牌1枚、银牌

5枚、铜牌1枚的好成绩。镇中心小学被评为“嘉祥县争当小实验家精神文明奖”“济宁市实验室规范化学校”等。山东省第一个《福彩希望工程图书室》在卞联小学揭牌亮相。

该镇学生在第一届“文艺之声”杯全国中小学书画写作大赛中被授予二等奖，在“阅读中国传统文化 书写经典浸润心灵”全国征文大赛中获得小学组一等奖、在山东省首届青少年经典诵读电视大赛观后感征文活动中荣获小学组一等奖、全国“少儿书信大赛”中获得小学组特等奖等成绩20余次，在《当代小学生》《快乐写作》《少年诗刊》等诸多刊物发表作文70余篇。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 鲁南融媒中心

2021齐鲁（济宁）秋季车展
2021齐鲁（济宁）秋季房展

再出发
SET OUT
AGAIN 奔月计划
济宁·乌巢
09.24-09.26

现场活动

百余品牌 千款车型

礼遇新能源，优惠大礼包；豪华车系众来袭，竞享优惠。

现场演艺

九大行星美陈布景，宇航员漫步的现场演艺。

星球手伴

2021个星球手伴免费送。

趣味比赛

平衡车、格斗、趣味运动比赛。

有奖派送

宇航员摆件、星空气球、太空挂件、济南融创文旅城门票及文创产品。

导航搜“济宁体育中心”

